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Palautettavat harjoitustehtavat, DL 24.10.2014 henrik.kettunen@helsinki.fi

e Kurssin palautettava "lopputy6” koostuu kolmesta tehtdvasta, joista kirjoitetaan lyhyt raportti. Kussakin tehta-
véssd kirjoitetaan yksi tai useampi Matlab-koodi, joita kidyttden tuotetaan kuvaajia, jotka liitetddn raporttiin.
Raportin voi tyostdd joko Word- tai IMTEX-muodossa. Palautus mieluiten pdf-muodossa. Palauta raportti seki
kaikki kirjoittamasi Matlab-tiedostot (5 kpl) siahkopostitse: henrik.kettunen@helsinki.fi

e Tehtavien palautuksen takaraja on perjantai 24.10.2014 klo 18:00. Varsinaista opetusta kurssilla ei enéé ole viikoilla
41 ja 42, vaan ndma kerrat on varattu harjoitustyon tekoon. N4illa kerroilla ei enéé ole osallistumispakkoa. Kurssin
henkilokunta on paikalla ja neuvoo miellellién tarvittaessa.

1. Kirjoita Matlab-scripti, 'Nopanheitto 50.m’, joka simuloi 50 nopan yhtdaikaista heittoa. Esitd saatujen silmé-
lukujen jakauma piirakkadiagrammina. Liitd tdmé& diagrammi kuvana raporttiisi. Palauta tistd tehtdvistd myos
kirjoittamasi Matlab-tiedosto.

2. Kirjoita Matlab-funktio ' Nopanheitto MN.m’, joka simuloi M nopan yhtdaikaista heittoa, joka toistetaan N kertaa.
Yksittéisid nopanheittoja tehdéan siis M x N kappaletta. Luvut M ja N méaaraa kayttaja, eli ne ovat kyseisen
funktion sySteparametrit (input). Funktio tuottaa (M x N)-mittaisen vektorin ’Heitot’ (output), joka sisdltda
jokaisen yksittéisen nopanheiton silméluvun. Funktion kutsu on siis muotoa

Heitot = Nopanheitto_MN(M,N)

Jokaisen kierroksen, eli M nopan yhtédaikaisen heiton jélkeen heittojen silmélukujen kumulatiivisesta jakaumasta
piirretédan histogrammi, joka péivitetddn jokaisella kierroksella. Histogrammin péivittyminen edellyttaa kayttajalta
jonkin néppéimen painallusta. Toteuta funktio for-silmukan avulla.

Tasmennys: Histogrammiin on siis tarkoitus kierros kierrokselta kertya kaikkien siihen asti heitettyjen heittojen
tulokset. Sité ei siis ole tarkoitus "nollata"kierrosten vélill4.

Liitd raporttiisi kuva lopullisesta histogrammista kaikkien M x N heiton jélkeen joillaan valitsemillasi esimerk-
kiarvoilla M ja N. Palauta myds kirjoittamasi Matlab-tiedosto.

3. Kurssin nettisivulta (http://wiki.helsinki.fi/pages/viewpage.action?pageld=135726254) 10ytyviain Excel-
tiedostoon ’Mittausdata.zls’ on tallennettu mittaustulokset sarakkeittain siten, ettd ensimmaéinen sarake vastaa
vapaata z-muuttujaa (esim. aika) ja toinen sarake mitattua (kohinaista) y-muuttujaa (esim. lampdétila). Lue tie-
dosto Matlabiin matriisiksi. Yritd tdmaén jilkeen sovittaa mittausdatalle likim&arainen lauseke epélineaarisen Padé-
approksimaation avulla, eli
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Etsi kaksi sovitusta, ts. etsi kertoimet a., ja b,. Toinen arvoilla M = N =1, eli

a1x + ag

Y1 = b11}+17

ja toinen arvoilla M = N = 2, eli

a2m2 +ai1x + ao

box? + bz +1°

Sovitusta varten tarvitsee kirjoittaa omat funktiot, jotka evaluoivat lausekkeet yi1 ja ya.

Y2 =

Piirré sovitettuja kertoimia kiyttden kuvaajat y1 ja y» samaan kuvaan (figure(1)). Lisdd tdhdn myds alkuperiiset
mittauspisteet suurilla pisteilld (*.”) merkittyind. Laske myos sovitusten virhearvioina pisteittdin erotusten itsei-
sarvot |y — y1| ja |y — y2| ja piirrd ne samaan kuvaan logaritmista y-asteikkoa kdyttiden (figure(2)).

Liitd raporttiisi edelld mainitut kaksi kuvaa. Palauta my0s kirjoittamasi Matlab-tiedostot (3 kpl).

e Hyodyllisid tehtédvissd mahdollisesti tarvittavia komentoja ja késitteitd ovat mm. abs, ceil, find, for — end, function,
hist, NaN, nlinfit, pause, pie, rand, randi, semilogy, xlsread, . ..



